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＊本部役員は運動会や真間小まつりの音楽会などで優先席を設けていただけるメリットもあります。
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真間小ＰＴＡ本部組織図

会計監査は、本部会への参加、副会長のサポートが中心の業務になります。会議の議事録とＰＴ

Ａだよりの作成、真間小まつりの会議に参加したり、外部組織（主にパパの会）との窓口を行っ

ています。参加当初は学校に集まるのは難しいかなと思いましたが、年間予定も決まっており計

画的に参加できました。今はＢＡＮＤという情報共有ツールも使い、各自の時間に合わせて気兼

ねなく参加できる形をとれていると思っています。徐々にコロナ禍前の状態に戻れるような状況

になりつつあり、いろいろな活動が復活し、かつ、再来年の９０周年記念に向けた委員会の立ち

上げもありますので、子どもたちのために一緒に盛り上げてくださる方、お待ちしております。

監査は年度末に１回の実施です。今は主に本部会、運営委員会の議事録とそれに続く「運営委員

会だより」の作成をもう一人の会計監査の方と交互に行っております。また、真間小まつりの会

計係とオンラインイベントの企画や実行も行いました。本部での活動により、未知の事実を当事

者として問題意識をもって見ることができ、人生の経験レベルが一つ上がった気がしておりま

す。とは言え、割ける時間に限りはあるのでそれぞれの事情を踏まえ、後に続く方々にも無理な

く前向きに、できればワクワクして参加していただきたい、その為の工夫、スリム化、パラダイ

ムシフトをしていきたいと思っています。一緒に新しい形を作っていきましょう！

真間小ＰＴＡ本部に所属する補導員は市川市教育委員会から委託され、正式名称を「少年補導

員」といいます。二中学区に在住の民間選出の補導員の方々と協力して月に1～３回程度街頭補

導（パトロール）を行い、愛ある声掛け活動に努めています。また、年４回開催される少年補導

員連絡協議会に出席し補導状況や不審者情報を共有しています。本部の仕事としては「かけこみ

１１０番」の更新が主な仕事で、学校行事のお手伝いもしています。子どもたちが地域の方々に

見守られながら過ごしていることを実感しており、安心して過ごせる地域づくりに少しでも貢献

できればと思っています。

・学校内外での各種会議の

参加

・ＰＴＡより発行する文書

の事前確認など

・会長職務の補佐、代行

・学校と地域、保護者、各

専門委員会との連絡調整窓

口としての活動全般

・運営委員会だよりの作成

・学年会計、ＰＴＡ会費の

監査

・ＰＴＡ総会にて会計監査

終了の報告など

・かけこみ110番の場所確

認、地図更新

・少年補導員連絡協議会へ

の参加

昨今、コロナ禍で行事での挨拶はありませんが、会長の役割としては学校内外の会議へ出席する

ことと寄稿が主な仕事です。学校内では本部会と運営委員会、地域との繋がりとして学校運営協

議会に参加しており、学校外では市内市立小学校のＰＴＡ代表者が集まる市川市ＰＴＡ連絡協議

会に参加しています。自校だけでなく他校の方とも繋がりができ、イベントのお手伝いや参加な

どもあり、時間のやりくりは大変ですが、自分の活動の幅が広がるのでそういうことに前向きな

方は意外と面白いかもしれません。本部でも役割分担をし、ＰＴＡとして、学校や子どもたちに

必要な活動を行っていますが、ボランティアである以上、できる人ができる時にできることをみ

んなで協力しています。いろんなアイディアを出して、限られた時期にしかできない、子どもた

ちからのプレゼントを一緒に楽しみましょう。

今年もコロナウィルスの影響でＰＴＡの活動にも様々な制限がありましたが、どうすればより効

率的な活動ができるかを考えるきっかけになりました。

Ｚｏｏｍの利用によるリモートでの活動など、より多くの保護者が子どもたちのための活動に参

加できるＰＴＡ環境の構築をお手伝いさせていただいています。

本部と学校・各委員会との会議の段取りや、委員会活動報告の取りまとめ、委員会活動のサポー

ト、ＰＴＡ全般の資料作成などが主な仕事です。また、子どもたちがよりよい環境で学べるよう

にＰＴＡ費の使い道を先生方と検討し、実行していきます。仕事の内容を本部メンバー全員で共

有し、一人で仕事を抱え込まないよう、それぞれ得意な分野で協力しながら活動しています。

主に外部団体とのやり取りを担当しています。以前は外部からの連絡は紙が多かったのですが、

最近はメールでのやり取りが増えたので仕事の合間に処理しています。また、真間小まつりなど

の学校行事では、学校や地域と連携を取りながら運営します。本部全体でワンチーム、できるこ

とをできる人がやっていくスタイルなので、仕事との両立ができています。

初めてのＰＴＡ活動が本部となりました。今までは何も考えずに納めてきたＰＴＡ会費ですが、

その管理に携わることで教育現場の実情が見えてきたように思います。ＰＴＡ組織の根っこを考

える大変良い機会になりました。本部の共通スケジュールとしては会議（1～2時間程度）の出

席が年間１０回、真間小まつりの運営、参加などがあります。会計はこのほかに伝票処理や経費

精算で銀行へ行くことも。仕事をちょこちょこ休みながら活動しているので、もっと組織のスリ

ム化ができないか？と考えています。声は上げやすい環境なので、ぜひお気軽にご参加くださ

い。

・各ご家庭からお支払いい

ただいているＰＴＡ会費の

管理
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※会長は本部役員経験者より選出

※会長を除く本部役員の任期は２年

１年目：会計、会計監査

２年目：副会長

※補導員は役職かわらず２年


